
XLVIII. évfolyam. 35 szám. Leilce-LÍTl, 1928. augusztus 23.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona.
TELEFON : 98 BARS

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a vetünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TAR8ADALML HETILAP

A kéziratok a kzerkeiztöséghez küldendők. 
Kéziratok vímnek nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdntéaeket, elödaetéNeket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kér.lUk utaaitanl.

A lap kiadója : NYITRAI és TARSA.

Porhintés.
i.

(K.) A Garamvölgy cimü és váro­
sunkban megjelenő hetilap a községi 
választásokkal kapcsolatban, úgy 
látszik egyébb agitációs eszközök 
hiányában, lapunkkal foglalkozik. 
„Megkezdődött a választási kam­
pány' c. cikk írója megfeledkezik 
írásában az újságírás örök törvé­
nyéről, hogy csak a tiszta igazságot 
írjuk és mellét ütögetve valótlan­
ságokkal próbálja telehinteni a hiszé­
kenyek szemét. Csakhogy azok is 
jól látnak, akiknek szemébe akarja 
szórni -a port s a jóhiszemüek is 
gondolkodnak.

Nem szoktunk alaptalan, minden 
indok nélküli, lényegtelen kis táma­
dásokra válaszolni, mégis most kivé­
telt teszünk, ezt azért cselekedjük, 
mert szükségesnek tartjuk, hogy 
városunk választó közönsége, mielőtt 
döntene afelett, hogy kiket küldjön 
be a városi képviselőtestületbe, kikre 
bízza városa sorsának intézését, tiszta 
é^ világos képet nyerjen a nagy­
hangú frázisok és üres Ígéretek va­
lódi értékéről.

Itt van például a legújabb agitá­
ciós téma, a város csatornázásának 
és vízvezetékének ügye. A Garam­
völgy már egyik előző számában 
foglalkozik ezzel a kérdéssel és előbb 
említett cikkében szintén felhozza 
agitációs érvül pártja érdekében. Úgy 
állitván be a dolgokat, mintha annak, 
hogy városunknak a mai napig 
nincsen meg a csatornázása és víz­
vezetéke, kizárólagos okai a magyar 
ellenzéki pártok lennének és oka 
volna lapunk is. Felhozza érvül, hogy 
mi még írni sem akarunk erről a 
kérdésről. Ez minden alapot nélkü­
löző rágalom! Még a háború előtt 
lapunk akkori szerkesztői voltak a 
város csatornázásának és vízveze­
tékkel való ellátásának legnagyobb 
és legeredményesebb sürgetői. A 
mozgalmat e kérdés érdekében év­
tizedekkel ezelőtt a Bars indította 
meg és tartotta fenn. A háború után 
1924. április 8-án a városi tanács 
ismét foglalkozott e kérdéssel az 
Ördögárokkal kapcsolatban s ugyan­
ekkor megbízta a városi mérnököt, 
Klain Ödön és dr. Gyapay Ede 
képviselőtestületi tagokat, hogy sze­
rezzék meg újból Becsey Antal buda­
pesti mérnöktől, a tervek készítőjé­
től az időközben elveszett terveket 
13r. Gyapay Ede haladéktalanul és 
semmiféle fáradságot sem kiméivé 
összeköttetést keres Becsey Antal 

budapesti mérnökkel, a tervek készí­
tőjével és eljárásának eredménye­
képpen városunk közgyűlése 1924. 
augusztus hó 19-én 9000 csehkoro- 
nát szavazott meg a tervek újbóli 
beszerzésére. A megszavazott össze­
get azonnal utalványozta is, azonban 
azt Becsey nem fogadta el, mivel 
a tervekért nem 9000 csehkoronát, 
hanem 120 milliót, később pedig 
levélben 9000 magyar aranykoronát 
kívánt. Ez körülbelül 60.000 cseh- 
koronának felelt meg. A város ezzel 
csupán a csatornázás régi terv­
rajzát kapta volna meg, amelyet a 
megváltozott s fejlődött városi vi­
szonyokhoz képest nagyon meg 
kellett volna változtatni, ki kellett 
volna terjeszteni, hiszen azóta egész 
új városrészek épültek. Az átdolgo­
zás munkálatai még egyszer annyi 
költségbe kerültek volna. A város 
akkori súlyos pénzügyi viszonyai 
azonban kizárták azt, hogy ilyen 
tetemes rendkívüli kiadást teher­
bíró képessége elbírjon. Éppen ezért 
az előadó városi mérnök javaslatára 
1924. október 14-én tartott képviselő­
testületi közgyűlés hatálytalanította 
a Becsey féle csatornázási tervek 
megvásárlására hozott határozatát, 
megjegyezve azt, hogy „az előirány­
zott 9000 csehkorona is rendkívüli 
megterhelését képezte volna" a vá­
ros költségvetésének, azonban ezt 
még megfizette volna, de a „9000 
magyar aranykoronát a város anyagi 
helyzete folytán" nem képes meg­
fizetni. A közgyűlés határozata az 
összes pártok helyeslése mellett egy­
hangú volt.

Nem hiszem, hogy akadna valaki 
városunkban, aki a város csatorná­
zása ellen felemelné szavát. Régi, 
évtizedekre visszamenő óhaja ez 
Léva lakósságának. Mégis, hogy a 
csatornázás a mai napig sem tör­
tént meg, annak nem az egyes pár­
tok, de a szükséges anyagi feltételek 
hiánya az oka. Pénz nélkül semmit 
sem lehet csinálni. A csatornázáshoz 
szükséges anyagi források sajnos 
még ma sem állnak a város rendel­
kezésére. Előbb ezeket kell meg­
teremtenünk és akkor meg lesz a 
csatornázás is. Mindezeket a cikkíró 
maga is jól tudja, hiszen ő is úgy 
szavazott, mégis most lapjában agi­
tációs célból a magyar polgári pár­
tok rovására írja azt, hogy a város 
még mindég nincsen csatornázva. 
Pedig el nem vitatható és egyedül 
csak a magyar polgári pártoknak 
köszönhető az, hogy a csatornázás 
ügye a mai tárgyalási stádiumba is 

eljutott. Legújabban ismét a Bars 
volt az, mely a korszellem és a köz­
szükséglet hatása — és nem válasz­
tási propaganda céljából — hozta 
felszínre a csatornázás kérdését az 
államsegéllyel kapcsolatban, 1928. 
jun. 17-iki számában Ky. a szaná­
lási alapról szóló vezércikkében. Ez­
után a cikk után rendelte el a kor­
mánybiztos a tervek elkészítését. Ez 
a történelmi igazság ! A többi mind 
agitációs szócséplés és porhintés a 
választók szemébe, hogy befeketítse 
a polgári pártokat.

ÁLMODIK A GARAMI RÓNA.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL

A garami síkon suhan az autónk. Va­
sárnapi csendesség békéje Omlik el a tájékon, 
mégis mintha a szomorúság bandukolna 
nyomunkban.

Bús álmot álmodik a garami róna.
A fű nem zö'd itt. a hő szalmaszinre 

égette: borostás tarlók tüskéi egyhangú szür­
keséggel merednek ki a földből. Az idén nem 
hajtő t ki a sárga tarlóvirág sem A kukoricák 
lankadtan omlottak magukba, büszke kard 
levelük kiesett sudárságából A fák, bokrok 
rég elveszítették üdeségüket A főid fájdal­
mában megrepedezett és némán szenved a 
vegetáció Egész nyáron nem esett erre egy 
csepp eső sem

Szomorú az egész tájék, mintha már 
ősz volna, de az ősz minden bája és roman­
tikája né kül Nem a pihenőre készülő ter­
mészet bágyadó tompa fényű szépsége bomlik 
ki előttünk, hanem a szomjúságtól fuldokló 
élet keserves haláltusája mered szemünkbe 
lépten, nyomon.

A nyári munka már mindenütt kész 
Hombárokban a gabona s lassan, lassan be­
vonul a lévai piacra, mert kell a pénz. A 
szombati hetivásáron száz vágón gabona 
cserélt itt gazdát.

Váradnál megáll az autónk. A komp a 
Garam túlsó felén van, áttü'kölünk a révész 
asszonynak. Vasárnap van, a révészgazda 
talán a korcsmában öblögeti a torkát.

A folyóra alig ismerünk rá. Tavaszkor 
haragos morajlássa! tört be a falvakba, meg­
emelgette a szobákban a ládákat, székeket, 
igy próbálgatta erejét Ma. látom egy gyerek 
fölgvürt nadrágban lépeget keresztül rajta. Ma 
kénytelen ezt is eltűrni 1

Amig jön a révész, elnézem a Garam 
partot. Olyan kedves mint egy gyermekmese 
illusztrációja. Száz meg száz liba strandot 
itten a parti homokban A komp mellett négy 
libapásztor lányka tánciskolát rendezett, va­
lami csoporttáncot próbálgatnak, melyhez a 
zenét a víz csobogása szolgáltatja. A garami 
malmok terjedelmes fakerekeiről szivárványos 
cseppekben hulldogál alá a viz. sudár topoly­
fák busán nézegetik lankadt lombjukat a 
folyó napsütötte csillogó tükrében

Odább ezer év előtti történelem komor 
illusztrálására áll a váradi földvár. Avarok, 
majd a római légiók előre tolt őrállomása a 
hajdani Panonniában. Itt áll még tr.a is ősi 
emléknek a vérzivataros korból. Hatalmas és 
félelmetes népek életét élte túl ez az igény­
telen és fejletlen technikával épitett kopár 
földsánc, mely még ma is mint néma, de 
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latin örök mementó gyanánt áll itt a nép 
vándorlás utján. Csak éppen a felírás hiányzik 
róla : Népek I Az életet élni kell tudni a poli­
tikai adottságoknak megfelelően, ha élni 
akartok generációk sorozatán keresztül . . . 

Stilszerű volna ez a felirás, mert itt a 
magyar fajta életét jövő generációiban pusztu­
lással fenyegeti az .egyke*.  Pedig ezen a 
történelmi tájékon erős lábbal kell állni a 
magyarságnak, hogy elviselhesse az uj idők 
viharát Hiszen harmadfél évszázad előtt midőn 
Sallónál a síkságon összehányt török őr­
halomról széttekintett a janicsár, föl Léváig 
és le Esztergomig borzalmas pusztulást látott 
a Garam mentén. A romokból uj élet támadt 
századok idején által. Viruló gazdagság a 
fölperzselt jószágok helyén, daliás emberek 
nőttek az egészséges faj erős törzsén a fel­
koncolt meg rabszijra fűzött életek nyomán. 
Ma már azonban ennek az életnek itt halott 
szaga van, az „egyke*  nem az élet, hanem 
a faj enyészetének képét vetíti előre Szuette 
fa már a garammenti magyarság sudár törzse I 

Huba, Zuárd meg Kadusa három napig 
vártak a váradi földvárnál Böngér fiára, Borsra, 
akinek csapatával itt egyesülve indultak el a 
távolból ködösen ma is ide kéklö Zobor irá­
nyában, Nyitra elfoglalására és a zólyomi 
őserdők felől fenyegető ellenség ellen.

Ezer év előtt fegyverzaj verte fel a 
garamparti ősrengeteget, ma itt a malmok 
kelepelgetnek át egymásnak békés danákat a 
munkás élet szépségéről s a szendergő róna 
arról a boldog korról álmodik, amidőn a 
civilizáció és a kultúra egyesült ereje össze­
töri a kardokat, hogy acéljából békés munka 
szerszámait, meg vasúti síneket gyártsanak, 
melyek testvéri ölelésbe kapcsolják az emberi­
séget. Ha eltudná mondani álmát a szenvedő 
föld, minden népek kenyeret adó anyja : vájjon 
meghallgatnák-e őt ?

A Garam jobb partján friss kép vár reánk. 
Nem az előbb vázolt meséskönyv illusztráció­
hoz hasonló békés élet idilli képe, sem az 
ősmult történelmének álmodozó komor Jel­
vénye, hanem a jövőbe olvadó jelen örök 
emberi tragédiás szimbóluma: a harc, mely 
állandóan mint a fata morgana viziós képe 
lebeg a lélekben kimerült emberiség szeme előtt.

Itt a háborúból tartanak próbát Az emberi 
tudomány kegyetlensége páncélautókba sűrítve 
fölényes gúnnyal nézi a község piacán a 
kacagó búcsúi vidámságot. A sátrakban piros 
mézeskalács szivek mosolyognak, a vendéglő 
előtt katonabanda szól, a poros levegőben 
kacagás úszik és a tarka tömegen vörös 

keresztes autók suhannak keresztül, melyek- 
i ben egyszer majd nyöszörgő sebesülteket 
I fognak szállítani. Most csak a próbát tartják 
■ belőle, az emberek azért kacagnak olyan vígan 

Persze hogy vigak I Hiszen vasárnap 
! van. Aratás után van. Az égbetörő, csillagos 

csucsostornyu templomokban ma mutatták 
be az „uj kenyér*  első áldozatát az úrvacsora 
formájában

Búcsú van a faluban. És mit tudják ők, 
hogy én az utón találkoztam a mesebeli 
idillel, a múlt mementójával és az örök emberi 
tragédia élő szimbólumával I És most ez mind 
itt kavarog benn a lelkemben.

MÁTÉFFY ANTAL:

Milyen lesz a jövő embere ?
A tudósok között általánosan el van ter­

jedve az a vélemény, hogy az emberi test 
fejlődése még nincs befejezve, hanem annak 
egyes szervei, vagy részei állandóan isme­
retlen, vagy csak részben megmagyarázható 
okoknál fogva változnak, fej ődnek, tovább 
tökéletesednek.

Az ember testének vizsgálata közben 
igen gyakran találkozunk olyan esetekkel, 
amikből annak egyszerűsbödésére következtet 
hetünk. Ezen a téren egyenesen meglepő 
eredményeket kapunk, ha a történelem előtti 
korszak emberének állkapcsát összehasonlitjuk 
a mai kor emberének állkapcsával.

Az ősember állkapcsát annak teljessége, 
egészsége és az. egyes fogak szokatlan nagy­
sága jellemzi. Ezzel szemben a mi fogaink 
már kisebbek, romlandók, a harmadik zápfog 
(bölcseségfog) pedig sokszor elkorcsosul vagy 
az ínyben marad elzárva. Emellett gyakran 
még a külső metszőfog és a második rágó­
fog van a fejlődésben elmaradva. Az az álla­
pot, amely felé az ember fogazata közeledik 
kb. ilyen képet mutat: 1 metszőtől-, 1 szem­
fog, 1 rágótog, 2 zápfog. Lehetséges, hogy 
ez sem lesz a végső állomás a fogazat vissza­
fejlődésében és bár az utóbbi évtizedek alatt 
az európai lakosok fogazatában fokozatos 
romlás állott be, mégsem kell félnünk, hogy 
ez a degenerálódás hamar eléri utolsó stádiu 
mát: a teljes fogatlanságot.

Nem tudjuk, hogy mik idézik elő ezeket 
a változásokat, de nincs kizárva, hogy nagy 
szerepet játszik itt az ember életberendezése, 
főképpen pedig az ételek mai elkészítési 
módja.

Az emberi test mai életmódunknak nteg- 

felelően még más kényelmetlen változásokat 
is mutat, amelyek jövő alakjának előjeleiként 
szerepelnek. Ilyen például a kopaszodás. A 
kopaszodásnak az oka hasonló a fogak romlá 
sáéhoz, ha elgondoljuk, hogy az ősember vagy 
annak elődje az időjárás kényelmetlen váltó 
zásai ellen megfele'ő szőrzettel volt védve. A 
mai primitív embernél, sőt még a mi vidéki 
lakosságunknál is a kopaszodás statisztikailag 
kimutatva szintén csak gyéren fordul e'ő

Deformációra való nagymértékű hajlan­
dóságot konstatálhatunk a csontrendszernél 
is. Előfordul például a bordák számának 
csökkenése, ami a mellkas megrövidülését 
okozza Néha hiányzik az első borda, vagy 
csak részben van kifejlődve. Gyakran nem 
fejlődik ki a 12-ik pár borda, amely esetben 
a 11-dik pár már aiánylag megrövidül.

Ami az ember izomrendszerét illeti, ezen 
a téren is nagy változások történtek. Az 
ember a megélhetésért fo'ytatott munkában 
kezdetben csupán saját testi erejét használta, 
később a háziállatok: ló. igásmarha. végül 
pedig a gépek segítségét veszi igénybe. Az 
izommunka ilyen úton való elmaradása az 
izmok fokozatos elgyengülését okozza, amit 
ma tornával, sporttal iparkodunk ellensúlyozni.

Hogyha összehasonlitjuk a diluviális 
ember csontvázának maradványaita mai ember 
csontvázával, a legfeltűnőbb különbségeket a 
koponya arányaiban fogjuk találni Az arc 
kisebbedik. az agyvelőt tartalmazó rész pedig 
nő. Ez valószinűleg az agyvelő tökéletesedé­
sével van összefüggésben Az agv velő tökéle 
tesedésével kapcsolatos az idegrendszer fej ő- 
dése is. melynek kényelmetlen sötét háttere a 
nagy érzékenység és a lelkibetegségek számá 
nak gyarapodása A különféle lelkibetegségek 
sűrű előfordulását legfőbbképpen a kultúr- 
nemzetekníl tapasztaljuk s tudjuk, hogy a 
nagy gondolkozók halá ának ez a gyakori 
okozója

Az elmondottak alapján most már elkép 
zolhetjük magunknak a jövő kor emberének 
testi alakját, ami a következő sajátos tulaj­
donságokból tevődik össze :

a.) Gyönge izomrendszer és gyönge 
csontváz

b) A koponya agyve'őt tartalmazó ré­
szének megnövekedése és az arci rész kisebbe 
dése, amit az állkapocs és a fogazat leegyszerű­
södése okoz

c 1 Továbbá a lelkibetegségekre való 
hajlandóság és a kopaszság

Nyilvánvaló, hogy ez a kép nem felel 
meg azon követelményeknek, amelyeket a mai

Alom.
.. És megjelent, miként egy tündér. 

Megcsókolta a homlokomat;

azután játssott gitáron, lágyan 

szebbnél-szebb édesbiís dalokat.

Jiótsa nyílott arany hajában,

túl játszott csillagszemeiben, 

égi ruháján ezüst gyöngy díszlett, 

— és nekem vadul vert a szivem ....

Pengett a gitár, felsírt a dal: 

„Rózsaszínű köd, álom az élet . .

Ekkor sikoltva pattant el egy húr 

.. . és a tünemény elenyészett. —

Ke.

Mit meséltek a szent János bogarak ...
Irta: FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

Valahányszor megittasul a lelkem a ter­
mészet szépségeitől, valahogy mindig az az 
érzésem, hogy az egyetlen ami felett nincs 
fölényben az ember, maga a természet, az örök 
a fenséges Természet.

Mert igaz, hogy sokszor állok gyönyör­
ködve egy remek festmény vagy szobor előtt 
s megcsodálom a tehnika ebben a században 
különösen rohamlépésben előre haladt csodás 
vívmányait s egyben elismerem az emberi 
elme nagyságát is. És tudom, hogy mind 
ezek felett az ember van fölényben, a teremtő 
erő tudatában sokszor magát Istennek kép­
zelt gőgös ember.

Hanem ha kint járok az erdőben külö­
nösen a szklenói gyönyörű fenyvesekben, 
kell hogy érezzük véges emberi életünk parányi 
voltát és minden emberi gyarlóságtól menten 
lélekben megtisztulva hála zsoltár fakadjon 
sziveinkben amiért olyan csoda szépen ren­
dezte el mindezt Ő a Mindenható mert:

.Ha járok a mezön, melyet virág fedez 
Úgy érzem s gondolom az Isten háza ez.*
Esténkint pedig olyan soká eltudom nézni 

a páfrányok és a bájos lila harang-virágok 
tiszteletére rendezett tűzijátékot: benn az 
erdőben a száz és száz szent János bogár 
csodaszép csillogását.

Vagy talán lehet, hogy ők az erdő csilla­
gai, melyeknek méla fényénél az erdő tündérei 
lejtik talán épen most az emberek által soha 
el nem lesett halk finom táncaikat.

És talán sehol olyan szépen mint itt 
Szklenó fürdőn. A kies fekvésű Szklenó 
fürdőből gyönyörű út vezet Selmeczbányára. 
Fenyőkkel borított kisebb-nagyobb hegyek, 
pompás üde erdei tisztások, mohlepte sziklák 
között megyünk mig fel nem érünk a selmeci 
fensikra.

A távolból ide kéklő hegyek, közeli zöld 
dombok között pedig mint egy tündér ezüstös 
fátyla előcsillan a szép bélabányai tó, mely­
nek csodásán csillogó vizében büszkén nézik 
koronájukat az oldalán őrt álló fenyők.

És mind ezeket uralva s mély áhitatot 
keltve hivogatólag int felénk a gyönyörű és 
világhíres selmeci Kálvária.

Az idő rövidsége miatt ugyan nem me­
hettünk oda; de nem hiszem, hogy a sok 
ezer hivő közül, akik már itt jártak, egy is 
bensőségteljesebb fohászt küldött volna oda 

mint én a közel távolból csak úgy csendben 
szótlanul, mint mindig ha el fog a mély áhitat 
Maga Selmecbánya pazarul bővelkedik a 
természeti szépségekben. És sok régi törté­
nelmi nevezeteségeivel a régi szép és jó idő 
két visszaálmodó csendes lakóival olyan a 
város mint egy zöld bársony tokban elhelye­
zett drága ékszer, régi értékes és szép.

Úgy éreztem magam mintha otthon lennék 
mint Szklenón, ahol nem köteleznek semmire 
a társadalmi formák szűk korlátái Ahol olyan 
hamar egymásra találnak azok akik lélekben 
egyek.

Olyan a lelkünk mint egy nyitott könyv. 
Olyan igaz, olyan őszinte mint maga a ter­
mészet. Akit érdekel olvashat belőle

Talán egy kicsi, halk finom mesét, ami 
mégis olyan igaz Egy százszor elsiratott, 
soha el nem mondott s régen eltemetett gyö­
nyörű álomról, mely mégis olyan szomorú 
marad mind halálig A lelkünk mélyén fekvő 
értékek kerülnek fe'szinre, talán lesz aki 
megérti őket.

Mert lám mégis vannak do'gok amit tu 
dunk és akarunk komolyan venni, most és 
mind örökké. Az ám. hogy mi mindent el 
nem mesélnek a kicsi szent János bogarak 
és addig-addig mesélnek, mig könnyes nem 
lesz a szemem, mikor hangfogóval halkan a 
fülembe huzatják az én szomorú kis nótámat: 

„Hajlik a jegenye, sárgul a levele ■
És ki tudja, lehet, hogy jövőre már csak 

a lelkem bolyong majd itt a szent János 
bogarak csoda szép világában.

Mert hiszen olyan kifürkészhetetlenek az 
Ur utai és rendelései 
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értelemben vett ideálisan szép emberi testtől 
elvárunk. De ez a jövő ideálja lesz, mert min­
den kor ideálja megegyezik az illető faj leg­
életrevalóbb és legegészségesebb típusával.

Végül ilyen tekintetben nem kell tartanunk 
valamilyen gyors változástól, mert habár a 
természet szívósan is folytatja munkáját, soha­
sem változik máról-holnapra. Az ember fejlő 
dése a legősibb időktől fogva napjainkig főleg 
lelki tulajdonságaiban és képességeiben, — és 
nem anatómiailag — tüntet föl meglepő előre­
haladást. Ezen a téren pedig saját maga segíti 
elő és sietteti a fizikai és lelki szempontból 
legtökéletesebb ideál felé való haladást.

Egész világot bejárta már, 
hogy a német Oppel művek egy oly rakéta 
repülőgépet készítettek, mellyel 4 óra alatt 
Európából Amerikába lehet röpülni s ha a 
sebességet még fokozzák úgy 8 óra alatt 
a Holdat is ellehet érni majd vele. Tehát a 
nagy fantaszta Verne Gyula álmai közül 
megint megvalósul egy, miután a repülőgép 
már nem csoda s a tengeralattjáró sem 
csodabogár, a földet pedig egy dán cserkész­
fiú 42 nap alatt utazta körül nemrégen, 
majdnem ötven nappal pipálta le Verne föld­
körül utazó főhősét, akinek kétszerannyi 
időre volt szüksége, hogy ezt az utat meg­
tegye, pedig ez 40—50 év előtt még hihe­
tetlen volt. Valóban szédítő lehetőségek 
nyílnak meg, ha az Oppel művek kísérlete 
beválik. A föld egyszerre kicsi lesz, más 
idegen planéták titokzatossága egyszerre meg 
fog szűnni s ha Párisba fogunk utazni, csak 
azt fogjuk mondani: felülök a helyiérdekűre 
s az egész ut 15 percig fog tartani. A hold 
pedig csak egy vasárnapi kiránduló helyecske 
lesz, hol persze igen sok baj lesz a tömeg­
vonzás törvényeivel, mivel mindenki csak 
pár kiló lesz s a roppant izomerő egyenesen 
bolhaproduktiókra fog bennünket képesiteni. 
Csekély 10—20 méter magasban fogunk le­
begni, ha ott neki rugaszkodunk. No ott 
ezen majd segít a technika. Így halad a 
világ technikai része, ellenben a szellemi, a 
lelkitartalom mind silányabb, mert az óriási 
kultúra egyesek önzéséből csak terheket rak 
sok milliókra, mert a népek sorsát sohasem 
a pharaók érzik, hanem a rabszolgák, akik­
nek veritékéből épül a gúla, amit úgy hív­
nak : haladás, melynek két útja van, az 
egyik csupa árnyék, csupa göröngyös ut; ez 
a tömegé, a másik az a göröngyös ut vége: 
az eredmény, a végösszeg, vagy mondjuk a 
haladás, az egyes kiválasztottaké. (Ez igy 
van egyéneken és nemzeteken belül.) Az 
egésznek pedig az az oka, hogy nincs meg­
értés, szeretet embertársaink iránt s néha a 
törvények is szivünk ellen parancsolnak. 
Bizony förtelmes hazugságban, képmutatás­
ban élünk, melynek útvesztőjében mindunta­
lan elveszik az igazi tanítás : Szeresd ember­
társadat, mint önmagadat I

Az igazi haladás az volna, ha az egész 
világ emberisége, megértenék egymást s igye­
keznének boldogan, tisztességben, örömben 
leélni e rövid életet, melynek lényege nem 
lehet: örökös gyűlölet. Arszfm

Különfélék.
— Virágkiállítás az árvaházban 

még mindég nyitva van. Talán a helyiség 
kissé félreeső volta következtében nem olyan 
a kiállítás iránti érdeklődés, amint az meg­
érdemelné. Noha óriási költségbe kerül a 
kiállítás megrendezése, a látogatása mégis 
csupán pár filléres jótékonycélu áldozatot 
kiván, ami mindenkitől kitelik. A vasárnapi 
nap igazán alkalmas a látogatásra 1 A kiállí­
táson a megtetsző virágokból rendelést is 
lehet tenni.

— Magyar tanítók kougressiusa 
Láván. A Szlovenszkói Általános Magyar 
Tanítóegyesület központi választmányának 
érsekujvárí gyűlésén elhatározták, hogy a 
háromévenként rendezni szokott tanítói kon­
gresszust Léván tartják meg október havában. 
Léva közönsége őszintén örül annak, hogy 
ismét falai között üdvözölheti a szlovenszkói 
magyar kulturmunkásokat.

— Emlékművet állít hőseinek 
Nagysalló, Nagysalló elöljárósága elhatá­
rozta, hogy a háboi uban elesett hőseinek 
emlékére obeliszket fog felállítani, melyen az 
elesettek nevét megörökítik az utókor szá­
mára. Az emlékmű köré parkot fognak léte­
síteni, éppen úgy, mint az az 1849-iki sza­
badságharc emlékműve körül van. A nemes 
gondolkodású elöljáróság kegyeletének és esz­
tétikai érzékének is tanujelét adja ilyen elha­
tározásokkal.

— A Lévai Torna Egylet szept. 
1. én, szombaton este fél 9 órakor a Uenk- 
szálló éttermében műsorral egybekötött fagy­
lalt estét rendez Belépti-dij nincsen. Minden 
kit szívesen látnak.

— Vonatkozik e az edóamneeztla 
a forgalmi adóra ? Az új adótörvény 
XII. szakasza tudvalevőleg kimondja, hogy a 
törvény kihirdetése után az 1927. év előtti 
időre jogerősen kivetett egyeues adók az 
adózó hátrányára meg nem váltó2hatandok. 
Ezen szakasz 4. pontja megállapítja továbbá, 
hogy az 1927 és a későbbi adóévekre szóló 
egyenes adók kivetése céljából tett vallomá 
sok nem használhatók tel sem az 1927. évi 
január 1 ét megelőző időszakra vonatkozó 
adók, vagy közszolgáltatások utólagos kive­
tésére, sem az 1927. évi január 1-ét meg­
előző valamely közzzolgáltatásra vonatkozó 
büntető eljárás megindítására. A végrehajtási 
rendelet a XII. szakasz 4. pontjához azt a 
megjegyzést fűzi, hogy „közszolgáltatás*  alatt 
forgalmi adó is értendő. Az adótörvény em 
litett szakaszának ily módon való interpre­
tálása téves, mert a pénzügyminisztérium egy 
konkrét ügyben kimondotta, hogy az adó 
amnesztia a forgalmi adóra nem vonatkozik.

— A pozsonyi m. klr. konzulátus 
felkéri a Magyarországba utazó kö­
zönséget, hogy útleveleiket a nyári nagy 
utazóforgalomra való tekintettel és az eset 
leges torlódások elkerülése végett idejekorán 
küldjék be.

— Nagysalló villamosítása Az 
utcai járdák elkészítése után Nagysalló je­
lenleg a község villamosításával foglalkozik. 
Az ügy már igen előrehaladott stádiumban 
van. Amint értesülünk, a villamosvilágitást, 
mivel a Kczépszlovenszkói Villamossági Tár­
sasággal nem tudtak megegyezésre jutni, 
helybeli mágánvállalkozóval kötött szerződés 
alapján valósítja meg a község. A vállalkozó 
a villamosáramot építendő saját telepén fogja 
előállítani. Az engedély okirat megszerzésére 
vonatkozó kérvényt a napokban nyújtották 
be a szlovenszkói országos elnökség techni 
kai ügyosztályába és a megállapodás szerint 
az engedély leérkezésétől számított százhúsz 
nap múlva készen kell lenni a villamosvilá- 
gitásnak.

— A sertéshUB árának emelése. 
E héten azt a bírt terjesztették Léván, hogy 
a sertéshús árát 14 K.-ról 16 K.-ra emelték. 
Ebben a formában nem való a bir. Ellenben 
az a valóság, hogy a hentesek a sertéshús 
árának két koronával való fölemeléséi kérel­
mezték a hatóságtól. A keiületi hivatal f. hó 
23.-án délutánra tanácskozásra hivta össze 
a henteseket, ezek azonban nem jelentek 
meg. Erre a hatóság a holnapi napra össze 
hívta az ármegállapitó bizottságot, A fo­
gyasztó közönség érthető idegességgel fogadta 
az amúgy is rendkivül drága, sőt egész 
Szlovenszkóban legdrágább lévai piacnak ezt 
a legújabban tervbevett drágulását. Szükség 
eseten egy hatósági próbavagás meggyőzheti 
az érdekelteket arról, hogy kinek van igaza 
ebben a kérdésben.

— Kerékpárost gázolt egy autó. 
E hó 18.-án este fél hét órakor Baranya 
Béla lévai autójával a lövölde mellett elgá­
zolta llanuska János nagykálnai lakost, aki 
munka után igyekezett haza biciklijén Nagy- 
kálnára. Megállapította a hatósági vizsgálat, 
hogy a szerencsétlenség idejében párhuzamos 
irányban haladt Nagykálna felé az ut jobb 
oldalán öt szekér, a baloldalon az autó, kő 
zépen pedig Hanuska kerékpárján. Kerékpá­
rosok szokása szerint Haiuska is a jobb utat 
kereste, eközben az ut közepéről hirtelen 
áttért a baloldalra, nem vette észre az utána 
jövő autót s igy véletlenül éppen eléje ke­
rült, mely azután elgázolta. Hanuskát súlyos 

sérülésével feltették az autóra és beszállí­
tották a lévai kórházba. Hanuskát itt ki­
hallgatták, azt vallotta, hogy ö nem hallotta 
az autó figyelmeztető jelzését Az ügyet a 
csendörség áttette a járásbírósághoz.

— Hogyan teremnek az álhlrek? 
E héten városszerte azt beszélték, hogy Pod- 
luzsányban nagyobb tűz volt. A valóság az, 
hogy e hó 21 én este fél 11 órakor Nyul- 
völgy mellett a kereskenyi határban kigyulladt 
Sebő Mária podluzsányi lakos szalmakazalja 
és vele leégett a cséplőgép faalkatrésze is. 
A kár hatezer korona, ami biztosítás révén 
megtérül. Ebből kerekedett a nagy podlu- 
zsányi tűzről szóló álhir.

— Kórod? buosuestje a városi 
kávéházban. Aki a Perec vizét issza, szive 
vágyik annak vissza I mondja egy lévai szálló­
rigmus. Korody aligha ivott a Perecből, 
mégis negyedszer buctuzik már Lévától. El­
eimegy, meg visszahozza a szive. Most ismét 
Budapestre távozik, de, hogy meddig bírja 
ki a kóbor művész vére, bizonyára maga 
sem tudja Us közben hogyha Lévára gon­
dol, akkor odaáll a rádió mikrofonja elé és 
siró, vágyakozó uótákkal küldi Szlovenszkóba 
üdvözletét az ismerősöknek, akiknek sok szép 
estét szerzett hegedűjével és mi is szeretettel 
fogunk visszagondolni rá. F. hó 30.-án, csü­
törtökön tartja bucsuestjét, ekkoira tartogat 
egy pár kedves, szép, igazi lévai nótát a 
Kersék féle szerzeményekből. A megboldogult 
Kersék dalait most a fia zenésiti szép si­
kerrel, ezekből fog játszani. Akik szeretik a 
magyaros, szép muzsikát, azok bizonyára ott 
lesznek a bucsuesten.

— Dljkuglizás. A lévai Férfi Mária 
Kongregáció szeptember hó 2. án 3 órai 
kezdettel dijkuglizást tart a piarista rendház 
kertjében, melyre a tagokat és azok barátait 
tisztelettel meghívja a vezetőség.

— Veszedelmes vasúti karambol 
volt szombaton Párkány állomáson. Egy be­
robogó szénvonat hibás váltóállítás követ 
keztében ráfutott a lOik vágányon levő 
tolatóvonatra. A két mozdony személyzete 
látva az összeütközés elkerülhetetlenségét, 
leugrott és igy megmenekült. Az egyik moz­
dony és néhány vasúti kocsi erősen megsérült. 
Az anyagi kár tetemes. A karambol miatt a 
nemzetközi gyorstehervonat nagy késést szen­
vedett.

— Egy áldetektlv gaztette. Egy 
vidéki listai asszony átutazóban kénytelen 
volt egy éjszakát a párkányi pályaudvaron 
tölteni Éjfél felé két férfi felszólitotta. hogy 
kövesse. A gyanútlan nőt elvezették Mánkra 
és ott erőszakosan szerelemre kényszeritették. 
Az asszony feljelentést tett a rendőrségen, 
ahol rövidesen megállapították, hogy az ál- 
detektiv azonos Lipták András magyarországi 
illetőségű volt csendőrrel. Előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

— Szégyen elől a haléiba. Huszár 
János 18 éves zsarnócai származású házi­
szolga drágán fizette meg meggondolatlan 
fiatalos eltévelyedését. Szilárd Henriknél 
szolgált, ahol valami ■ sekélységet eltulajdo­
nított, amire rájöttek. Az érzékeny lelkű fiatal­
emberen annyira erőt vett ekkor a szégyen­
érzet, hogy felakasztotta magát Kedden 
reggel négy órakor, amidőn a háziak kijöttek 
az udvarra, Huszár már ott lógott az udvar­
beli körtefán élettelenül.

— A mozi ma, vasárnap este is a 
szokott időben két előadást rendez, mely 
méltán felkelti a közönség érdeklődését, mert 
Douglas Fairbanks főszereplővel a Robin 
Hoot dráma megy. Ezután az őszi műsor 
kerül bemutatásra, mely válogatott világsikerű 
darabokat tartalmaz, igy a mozilátogató közön­
ségnek élvezetes előadásokban lesz része.

— Beiratáeok és a tanítás meg­
kezdése a kcsloel ósl. áll. felsőlparlskó 
lába. A javítóvizsgák szép. 1 én reggel 8 
órakor kezdődnek. Az l.-ső évesek beiratása 
és jelvételi vizsgája szept. 3-án 8 kor kezdő­
dik Beiratások a felsőbb évfolyamokba szept. 
5 én 8-kor lesznek. A kiképző tanműhely 1 só 
osztályába való fölvételek már befejeződtek. 
Az esti és az autóvezető tanfolyamok később 
nyilnak meg, amelyek megkezdésének Idejét 
az újságokban fogjuk közölni Igazgatóság
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Bemard Shaw magyar vlvóbajnok- 
kal fotografáltatja magát. Az első ma­
gyar pünkösdi királynő Ausztráliába megy 
filmezni. Mennyit költenek a közéleti előkelő­
ségek, a híres irók és színésznők egy nap. 
Magyarország leggazdagabb koldusa megirja 
Prielle Kornélia élettörténetét. Részletes képes 
beszámoló a Hotel Imperialról. Egyed Zoltán 
naplója a Fedák túráról — ezek a főbb 
szenzációi a Szinházi Élet e heti számának. 
Incze Sándor népszerű hetilapja ezenkívül 
két teljes regényt ad. Erdős Renée : ,A pisai 
éjszaka*  cimü kis regényét és Korcsmáros 
Nándor: „Az asszonyért ölni kell" cimü izgal­
mas regényét. A regényeken kivül még két 
novellát is közöl a Szinházi Étet, az elhunyt 
Klaubuod ,Az égi fa" cimü elbeszélését és 
Pékár Gyula: .Irigység sherry brandyvel*  
cimü novelláját. Titkos Ilona szenzációtkeltő 
cikket irt a Szinházi Életbe, amely három- 
felvonásos és egyfelvonásos darabmellékletet 
és nyolcoldalas kottamellékletet is ad uj 
számához.

— A Nyugat augusztus 16,-i száma 
Kassák Lajos „Angyalföld" c. uj regényének 
közlését kezdi meg. Különös érdeklődésre 
tarthat számot Szász Zoltán nagy cikke, 
melyben a fiatal magyar irónemzedék egy 
részének hitvallását teszi bírálat tárgyává. 
A szám másik érdekes kritikai cikkét Ignotus 
Pál irta Erdélyi József költészetéről; az ame­
rikai kultúráról Balassa József elmélkedik. 
Novellát Tersánszky J. Jenőtől és Lanátor 
Pogány Ferenctől közöl a folyóirat.

Simái Miklóanó áll. kép. oki. zongora­
tanárnő, a budapesti Orsz Magy Kir. Zene- 
akadémia volt növendéke a zongoraoktatást 
ismét megkezdte. (Kálvin udvar I. em)

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül- 
és belföldi tanulmányai után fogmütermét 
Levicén, Széchényi ucca (Massaryk u., zárda 
mellett) 8 sz. alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platin hídmunkák, Rich- 
mond koronák, arany és kautscbuk fogsorok, 
mozgó fogak fixiálása, valamint rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint

1 Ül hl—ÚPigiL'l Ó. *-----~------------ *--------------- *------- Á
Orvosi hír. Értesítem t. Patieuseimet, 

hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. 
(Hurbsnová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos

Orvosi hír. Dr. Guba János orvos 
szabadságáról visszatért, rendelését Lecebny 
Fond (Postások részére is) Széchenyi utca 
(Postával szemben) újból megkezdte.

Borsi öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja. 1 doboz 11’— 
ke Főlerakat: Sslvator Gyógyszertár Levice.

Qummlharlsnyék, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzö nagy 
drogéria Levice.

T a. xx ü. g y.
Iskolai belratások.

Az irgalmas nővérek intézetének elemi, 
polgári és kereskedelmi iskolájában, az is ■ 
métlő iskolában és óvóban, a pótbeiratások 
augusztus hó 30 és 31 én, d. e. 8—11 és 
d. u. 2—5 óráig eszközöltetnek.

Az iskolai év szept. 1 én kezdődik.
_________  Igazgatóság, j 

Lévai rk. fiú elemi iskolában a folytató- ’ 
lagos beiratkozások az 1928—1929. tanévre 
augusztus 29, 30 és 31-én d. e. 9—11-ig, 
d. u 2—4-ig lesznek megtartva. j

A rendes tanitás szept. 1-én kezdődik.
___  Igazgatóság.

A helybeli református népiskolába és 
óvodába a pótbeiratások f. hó 30 és 31-én 
d. a. 8—12-ig és d u 2—4-ig lesznek meg­
tartva. Igazgatóság, i

Az Izr. elemi népiskolában a pótbeira­
tások augusztus hó 31 én péntek d e. 
9—12 óráig eszközöltetnek. Tanév kezdete 
szeptember 2-án, vasárnap 8 órakor.

_________ Iskolaszék.

Oodatoöny zápas
do 3 slovenskych a madarskych tried, a 
slovenského a madarského jednorocného 
kurzu st. mestianskej skoly v Leviciach sa 
bude konaf v miestnoBtiach skoly vo Valco- 
vej ulici vo dnoch 30 a 31. augusta b. roku 

od 8 do 12 hodiny
Riaditelstvo.

Utólagos belratás
a levicei áll polg iskola 3 szlovák és ma­
gyar tannyelvű osztályába, a szlovák és 
magyar egyéves tanfolyamba f évi augusztus 
hó 30 és 31-én lesz megtartva az iskola 
Mángorló utcai helyiségeiben 8—12 óráig 

Az igazgatóság.

Dodatoény zápas

do Státnej tudovej skoly a detskej opatrovne 
(Zahradná ul. 8) sa koná vo dnoch 30 a 31. 
aug. b r. ráno od 9—12 hód a poobede 

od 2-5 hód,
V opatrovni uz mámé 2 triedy. preto 

prijimame vsetky dietky uz od 3. roku 
Rödicia ziakov do 1. rocnika nech pri 

nesú rodny list dietata.
Zápisné 5.— Kés, ktoré len po preuká- 

zaní svedectva chudoby bude odpustené.
Správa Skoly.

Utólagos beiratás
az állami elemi iskolába és óvodába (Zöld­
kert utca, volt „Tanítók háza") f év augusz 
tus 30. és 31 én történik reggel 9—12-ig s 

délután 2—5 óráig.
Az óvoda már kétosztályú, azért már

3 éves kortól minden gyermeket felveszünk 
; Az 1 évfolyambeliek szülei hozzák el a 
1 gyermekeik születési kivonatát.

Beiratási dij 5 — Kcs. amely csak sze-
1 génységi bizonyitvány felmutatására lesz el-
| engedve. _____ Igazgatóság.

f 
Tanonclskoial beírások. i

Levice város magyartannyelvű iparos 
és kereskedő tanonciskoláiba az 1928/29-ik 
tanévi beírások szeptember 2. 8. és 9. napján 
eszközöltetnek a r. kath. fiú elemi iskola helyi­
ségében — mindig délután 3—5 éra közt 
A beíráskor fizetendő tanonconként 20 korona 
beirási dij. Először iratkozók végzettségüket 
iskolai bizonyitvánnyal igazolják A tanév 
10 én délután 4 órakor nyilik meg ugyanott

Az iskolák alulirt felügyelő bizottsága, a 
f. év július 28 án tartott gyűléséből folyólag 
is figyelmezteti a tanonctartó főnököket sz 
1924. okt 10-én kelt 259. számú s Szlo 
venszkó területére kiadott Ipartörvény- s Pót­
rendeletének azon határozmányára (140 §) 
hogy a tanoncok munkaadói kötelesek az is- 
kólák igazgatóságainak lehetővé tenni a rendes 
iskolábajárás feletti felügyeletet Vonatkozik 
ez egyaránt a tanévelei beírásokra, mint az 
év folyamán : az új tanoncok bejelentésére a 
az üzletből eltávozottak kijelentésére Utóbbiak 
esetén mindig 8 nap a határidő.

Az iskolakötelezettségről azon rendelke­
zés áll fenn, hogy a tanonc munkaadója 

i vagy ennek helyettese köteles azon tanoncok- 
1 nak, kik a tanonciskolával egyenértékű tanul­

mányt még nem végeztek eredménnyel: a 
munkaadó köteles elegendő időt adni a tanon 
cok részére szervezett tanonciskola látogatásá 
hoz mindaddig — mig azok az iskola célját 
teljesen el nem érték Eszerint a tanonc­
iskola látogatása alól csak azok menthetők fel:

1) akik teljes középiskolát vagy azzal
egyértékü intézetet látogattak; i

2) akik olyan szakiskolát végeztek, mely­
nek végzése pótolja azok szakbizonyitványát, 
akik elszerződve iskoláztak — nevezetesen

3) akik a középiskola 6 osztályát, vagy 
a felső középiskolák (Akadémia) színvonalára 
emelt szakiskola — ipari, kereskedelmi —
2 ik évfolyamát eredményesen végezték ;

4) akik azt bizonyítják, hogy legalább 
a két évfolyamú szakiskolát végezték el;

5) a 25 évnél idősebb tanoncok.
A tanonciskolákat illető rendelkezések 

egyaránt vonatkoznak a műhelyekben és 
üzletekben alkalmazott leánytanulókra is.

A felügyelő-bizottság nyomatékosan utal 
a tanonciskoláknak 1925 évi november 3 án 
kelt Z—96000—III. számú Rendeletszabály­
zatára általában s nevezetesen annak 20 ik 
következő szakaszára:

„A I. fokú iparhatóság a 259/1924 sz. 
törvény 228. § a értelmében 20—100 koro 
náig terjedő pénzbírságot, vagy ugyanezen 
törvény 23 § 2. szakasz szerint ezt helyet 
tesitő egyhónapig terjedhető elzárást szab ki 
azon munkaadóra, vagy helyettesére, aki a 
tanonc rendes iskoláztatásának eleget nem 
tesz. Ezen kivül az I. fokú Iparhatóság egy­
szer és mindenkorra, vagy meghatározott 
időre elveheti a munkaadó tanonc vagy segéd 
tartási jogát is abban az esetben, ha a 
tanoncnak törvényszerű beiratkozásánál, vala­
mint az időközi be- és kijelentésével nem 
segíti elő tanonca rendes iskolalátogatását 
— s ebben foglalva azt, hogy annak nem 
ad elegendő időt az iskola pontos látogató 
sához addig az időig, mig a tanonc az előirt 
iskolai tanulmányi célját teljesen el nem éri." 

A tanoncok beíráskor a Mesterek min­
denkori tájékoztatása végett Ellenőrző köny­
vecskéket kapnak, melyeket a munkaadó vagy 
helyettese minden hét végén aláírni tartozik 
Rendeletszabályzat 32. §). Az ellenőrző­
könyvecskék az iskolai Rendtartás azon leg­
főbb szakaszait is tartalmazzák, melyek a 
tanoncokra vonatkoznak.

Levice Léva, 1928. augusztus 31.
A tanonciskolái felügyelő bizottság.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, 

akik felejthetetlen kislányunkat, illetve testvé­
rünket utolsó útjára elkísérték, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Léva, 1928. augusztus 15.
Gese fózsef és családja.

Sp rávny komi sár ms s ta Levíc.
Císlo: 8740-1928

Predmet: Vystava súdobej kullury v Érne 
propagacia

V y h I á s k a.
Vyzyva sa pozornosf obecenstva najmii 

kullumjch korporácii, ze pri zájazdu na vy- 
seuvednú vystavu (do 30. septembra t. r) 
dáva sa jednotlivcom 33 %-ová slava na 
zelezniciach — Legitimáció mozno obdrzaf 
u bankách a knihkupcov — V cene legiti­
medé je zahrnuté aj vstupné do vystavy.

Prihlasky o noctahy treba zasiat Mest- 
skej ubytovacej kancelárii Brno.

Levice, dna 22 augusta 1928.
Kiről Slmko v. r. 
správneho komisára.

Nyilttér.*)
Alulírott kijelentem, hogy felesége­

mért Szűcs lstvánnéért, született Szobi 
Erzsébetért, sem szóbeli, sem Írásbeli, 
sem adósságaiért, semmiféle dolgaiért 
felelősséget nem vállalok.

Léva, 1928. augusztus 22-én
Szűos István.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerkesztőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928 augusztus hó 19-től, — augusztus bó 26 ig.

SzOlatás
Dóka Jenő Géza Szabó Etel fiú Jenő István

— Sturek Árpád Halkovió Mária leány Ilona Mária
— Páleník István Camaj Paula fiú halva született
— Zachar Imre Párák Erzsébet fiú Imre Stanislav
— Popelka János Vrba Antónia leány Milada
— Sitka Lajos Kuna Mária fiú Gyula.

Házasság.
Imre Dezső Tulioba Mária rkat.

Halálozás.
Krakó Sándor 2 hónapos — Weisz Miksáné 

Hendler Rózsa 56 éves — özv. Névery Sándorné 
Baj zár Frantiska 71 éves — Savrda Jozef 46 éves
— Húsár János 18 évei — Müller Jozefa 80 éves,
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Az L. S. E. Vili -ik nemzetközi tennlezversenye.
Igen jó időben, nagyszámú és előkelő 

nézőközönség előtt folyt le a 4 napos verseny, 
mely fényesen sikerült. Gyönyörű küzdelmek 
voltak, melyek közül nekünk a Hecht — 
Révay József G : 3 6:3 mérkőzés tetszett a 
legjobban.

A döntők délutánján a férfi páros ver­
seny előtt Schuberth Tódor az L. S E. 
igazgatója kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az elhunyt Révay Simonról, a lelkes 
sportbarátról, aki létrehozta e versenyeket és 
minden tekintetben hathatósan működött közre, 
hogy ezek évről-évre jobban sikerüljenek.

Az L. S. E. rendező gárdája Belcsák 
Andor, Schulcz Gyula, dr. Huberth Pál, 
Szilassy Sári és Aladár, továbbá Schulcz Pál 
minden tekintetben nagy munkát végeztek és 
az őérdemük, hogy sikerült a versenyt program 
szerint a legsimábban lebonyo'itani.

Részletes eredmények : Barsi vándordíj : 
férfi egyes : I Hecht Zsolna 6:4 6:2 6:1, 
II. Dr. Rudis Brünn, III. Dr Gottesmann Kassa 
és Bárczy Besztercebánya Férfi páros : I. Dr. 
Rudis — Bárczy 6 : 2 2 : 6 6 : 0 8 : 6 11. 
Révay József — Somogyi, 111. Révay István 
— Bukovinsky és Dr. Kirtsch, Dr Gottesmann. 
Női egyes: I Blanár Brünn 4 : 4 w. o. II. 
Korotvicskáné P. T. E. Ili Bárczyné és 
Tihanyiné. Malcomes féle vándordíj győztese 
és végleges nyerője a tavalyi védő Dr Paksyné 
Budapest, aki Blanár Anni ellen 6:3 6 : 4 re 
győzött Női páros : I. Dr Paksyné — Tihanyi­
né Budapest 4:6 7:5 6:2, II. Blanár — 
Perhácsné, III. Bárczyné — Kosztolányiné 
és Korotvicskáné — Tüköry. Vegyes páros : 
I. Bárczy — Bárczyné 6:8 6:2 6 : 4 II. 
Révay József — Tihanyiné, III. Somogyi — 
Perhácsné és Dr. Rudis — Blanár. Stilus- 
dijat Szilassy Sári, a bírói dijakat Dr. Kirtsch 
és Schulcz Pál nyerték.

Az egyesület bőkezű nemes mecénásai 
lehetővé tették, hogy a győzteseket illő jutal­
makban részesíthesse szebbnél- szebb és igen 
értékes tiszteletdijak adományozásával.

Tiszte'eldljakat adományoztak : Révay 
István, Dr. Malcomes Béla, Dr Balog Sándor, 
Huberth J. E. Ivánka László, Kazy Lázár, 
Kosztolányi István, Dr. Kmoskó Béla, Dr. 
Laufer Arthur, Majthényi László, Dr. Paksy 
József, Barsmegyei Népbank, Schoeller Gusz 
táv, Somogyi Béla, Sommsich Ödön, Szent 
Iványi Egon, Szent Iványi Móricz, Vas Jenő, 
Weiss Horstenstein Jenő, Weisz Kálmán, 
Haupt Stummer Leó, S'ovenská Banka, Lévai 
Torna Egylet, Boros Béla, Pollák Adolf cég : 
Schwitzer Gyula.

A dijakat Malcomes Béláné osztotta ki 
szép beszéd kíséretében.

A versenyzők megelégedetten távoztak 
városunkból és találkozót adtak egymásnak 
jövőre ismét Léván.

S. K. Rapid Nagyszombat - L.T.E.5:2 (l: 2) 
biró: Fleischmann Pozsony.

Vasárnap Nagyszombatban játszott az 
L. T. E. A félidőben Dvorák góljaival 2 : 1-re 
vezetett, azonban a második félidőben a rosszul 
és pártoskodóan bíráskodó biró miatt 3 tizen­
egyessel a mérkőzést elvesztette A vereséget 
meg nem érdemelte az L. T. E. a reális ered 
mény döntetlen lett volna. Minden játékosa 
kiválót nyújtott. Fodort kiállították és Dvorákot 
lerúgták a mérkőzés folyamán A mérkőzés­
nek valószínűleg a Szövetségnél lesz folyta­
tása, ahová az L. T E. a történtekről jelen 
tést tett.

LISE. — Surányi S. C. 1:0 (0: 0).
LISE. volt a többet támadó fél, a győ­

zelmet megérdemelte. A surányiak nem fogad­
ták nagy vendégszeretettel a LISE-t, sőt a 
mérkőzés végeztével csak testi fenyítések után 
tudott a csapat hazaindulni. Ezen sportférfiak­
hoz nem illő eljárást ezúton is leghatározot­
tabban elitéljük. A surányi biró Ostyiákot a 
LISE. centerhalfját kiállította.
L. T. E. Ib. — Nagysallói S. C 1:0(0 :0) 

biró: Tulassay.
Megérdemelt győzelmet aratott a kato­

nákkal megerősített nagysallóiak felett az 
L. T. E csapata. A Nagysallóiak erős bele- 

menő játékot űznek és minden csapatnak 
komoly ellenfelei lesznek.

Ma vasárnap délután a LISE. 5 órai 
kezdettel játsza le első bajnoki mérkőzését a 
Galántai S. E. csapatával. Tekintve, hogy 
Galánta már részt vett a bajnokságban és jó 
helyezést ért el, szép küzdelemre van kilátás, 
mely a galántaiak kis gólarányu győzelmével 
végződhetik, de nincsen kizárva az eldöntetlen 
eredmény sem. Előzőleg 3 órakor az L T. E. i 
első csapata játszik a Handlovai S C. csapa- 
Iával barátságos revanche mérkőzést. Az 
L T E. győzelmét várjuk.

L. T. E a bajnokságot szeptember 2 án ■ 
kezdi meg, mikor is Galántán fog játszani. I

A Cs. A. F. M L. Sz. bajnokságai e 
héten kezdődnek meg. Úgy az LTE-t, mint 
a LISÉ-t a pozsonyi kerület II. osztályának 
keleti csoportjába osztották be. E csoportban 
rajtuk kívül részt vesznek a Senci T K és 
a Senci Meteor, Diószeg, Galánta, valamint 
Vágselye, A csoport győztese meg fog mér­
kőzni a nyugati csoport győztesével és a két 
csapat közül a győztes helyet fog cserélni az 
I. osztály uto'só helyezettjével.

Minden egyesületnek és játékosnak min­
den törekvése oda kell, hogy irányuljon, hogy 
a bajnokságot megnyerjék. A bajnoki mérkő­
zéseket magától értetődik mindég idegen és 
szövetségi kiküldött biró vezeti és csakis a 
Szövetség által leigazolt játékosok vehetnek 
azokon részt. Minden csapatnak a legnagyobb 
fegyelmet kell szemelőtt tartania, ha legkisebb 
sikert is akar elkönyvelni, mert enélkül nem 
lehet jó helyezést elérnie.

A jelenlegi fromákat alapul véve a csoport 
győztesét az L. T. E. Dió szeg és Galánta 
csapata közül az egyikben kell látnunk, a 
LISE. középen fog végezni, jó esetben 4-ik 
is lehet

Gabonaárak :
Levice, 1928. augusztus hó 25 én

Búza — — 100 kgr 
Rozs — — „
Árpa — —
Zab — —
Kukorica uj morzsolt.

187
170
155

- 188 kor.
- 175 „
- 165 ,
- 175 .
- 220 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice. jelentése

a.-tag*. svu-gr.
25 -ézx:

100 pengő _ _ — 585 — 585- —
100 osztrák scbilling — 472 50 474 —

1 angol font — — — 163 — 16330
1 amerikai dollár — 33 50 33 -

100 svájci frank — — 648 75 648 —
100 francia frank — — 132 — 129 30
100 líra — — — — 177 — 175*80
100 német márka — — 799 80 800 —
100 dinár — — — — 58 75 59 04
100 lei _ _ — — 20 - 20 30

Pályázat.
A nagypeszeki fogy, szövetkezet 

Üzletvezetőt 
keres. IO.000 Ke. óvadékkal. Jövede- 
delem szóbelileg lesz közölve. Évi 
forgalom kb. 200.000 Ke.

Pályázatok f. évi szeptember 10-ig 
adandók be

Szeoső Lajos
elnöknek.

Hirdetmény.
Eladó néh. Kaveggia Kálmán 

hagyatékát képező Bakó-téle kálvá­
rián levő 923 3-Ö1 kiterjedésű szőlő­
kért a rajta épült villával együtt.

Venni szándékozók Írásbeli vagy 
szóbeli ajánlataikat /. év szeptember 
hó 1-ig benyújthatják Léván Bakó 
Kálmán vagy Kútsora Andor vég­
rendelet végrehajtóknál.

Árverés.
Alulírott végrendelet végrehajtók köz­

hírré teszik, hogy néhai Kaveggia Kálmán 
hagvatékát képező ingóságok f. év szeptember 
hó 2-án d. u 2 órakor Vámosladányban a 
plébánián nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés ellenében el fognak 
adatni:

Árverés alá bocsájtatnak : szoba bútorok, 
pince-felszerelések, gazdasági-gépek és ap­
róbb felszerelések, továbbá fedeles hintó, 
Eszterházi kocsi, igás kocsik és lószerszámok.

JANOViCS JÓZSEF, 
KUTSERA ANDOR, 
BAKÓ KÁLMÁN, 

végrendelet végrehajtók.

1 fiút és 1 kis lányt ellátásra 
elvállal özv. GRAPKA JÓZSEFNÉ Léva. 
Lakatos utca 1. (Eötvös u. 1) 1067

í TÖ drb. tenyészkan 6 
“ JXöXXXX U hónapos eladó a töhöli 

1165 tejcsarnokban.
TPIai^A 8 levicei határban Káka dűlőben 
AaiXwlXU építési telkeknek is alkalmas mint­
egy 2 holdnyi. Barátka dűlőben mintegy 28 
holdnyi, Mély út fölött mintegy 6 hold és 
Siklós alatt mintegy 2 */a  hold kiterjedésű 
ingatlanok egészben vagy kisebb részletek­
ben is Bővebbet dr. SZILÁRD SAMU ügy­
védnél Levicén. 1134

171 a A A % A a Kálnai utca 31. Érdeklődni 
XJXAvXU ÍÍAá lehet ugyanott 1160

Telynl A c leánykát kosztra elfogad özv. ISKQlaS MATUSNÉ Szepesi u 3 1135

szoba 2 személy részére
AlXLwXUXwwu SZept. 1 töl kiadó Zách 

utca 5. 1152

TT A n űl a A A két S20b“. konyha, kamra,
UXd<UU istáló és kocsiszín Koháry 

utca 58. 1151

Lakatos segsd WEINER ZOLTÁN 
mü- ős géplakatosnál. 1188

Kiadó lakás Ton/há0^ 3.Peía’ 
1139 Galamb u. 4
Motorbicikli TrHÁSZICSANDORÓ
1146 NÁL Garamlökön

Eladó ház Újtelepen harmadik utcá­
ban 2 szoba, konyha, spajz

veranda, épített pince, kamra. BART0S 
LÁSZLÓ. íiso
H^Apmaf (finanszírozót) keresek, nagy- 
XaXúwL jövőjű konkurencia nélküli vál­
lalat létesítéséhez. Leveleket .Újdonság*  
jeligére a kiadó továbbit. 1147

"RArlioaflA B«y ,zoba konyhábói és <e»BX UvdÁXU éléskamrából álló lakóház 
azonnal beköltözhető, továbbá eladó az Ó- 
lévai düllöben */ 2 magyar hold szántó. — 
Cim a kiadóban. 1142
T >--! aAya elfogadnék szeptember 1-től Xdw V XwüXX 2 esetleg 3 tanuló gyermeket 
teljes ellátásra, jó bánásmód, anyai gondo­
zással és zougora használattal. Cim a ki­
adóban. 1059

T’aVlÁmarnfi mosását jutányos áron £ UXXUXXXcXXXU. vállalom. Kohári utca 
1088 73. szám alatt.

Megvételre kerestetik X 
de jó karban levő vizi malom szerkezet. 
Jelentkezés dr. KMOSKÓ BÉLA ügyvéd ur­
nái, Léva. 1069

Magyar szabó kára felvétetik
GUBA JÁNOSNÁL, Léva. 1103 

Jó házból való fiú felvétetik 
GRAPKA MIHÁLY vegyeskereakedésébe Léva 

CnAr an+il? fiókos ,2ekréDy *■  ««y dzXXvXXX könyvszekrény könyvek­
kel együtt eladó. Kossuth utca 5. 1120
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Eladd 3’|a gőzgép
békebeli Hoffer-gyartménv lóhere dörzsölövel 
esetleg kicserélném 900 se vagy 1000 es 
cséplővel SZŰCS ISTVÁN Léva, Bercsényi 
utca 6 1182

2 szoba, konyha, kamra, 
egy szoba azonnal ét 

vehető Bercsényi u. 6 1183

Két kisleányt teljes ellátásra el 
fogadok. Cim a kiadóban. 1180

Varrónő
1137

házakhoz ajánlkozik özv 
TOMKA 1MRÉNÉ cimén 

Újtelep, VII u'ca.

beköltözhető lakás kiadó,dTXóvHIlwÁ mely áll 5 szoba és mellék­
helyiségekből, esetleg felerészben is kiadó. 
Kálnai u 16 1143

Egy Mönbejáratu'fXS'
adó Honvéd utca 29 az. alatt szept. 1-töl

Kiadó üzlet mellékhelyiségekkel. 
Cim a kiadóban. 1149

keresek egy jó karban Megtételre levő gyermek kocsit. 
1127 Cim a kiadóban.

171-JA Koháry u 35 sz. ház, 3 szoba, JjlaCLU konyha,mellékhelyiségek Azonnal 
beköltözhető. Érdeklődni lehet ugyanott 1158

tisztességes házból felvétetikX aHULQ POLLAK ADOLF cégnél. 1163

TTociyal? aBztali petróleumlámpát egy- V eSaclx szerű fagarniturátszékekke'.llíC

TA Vi A elaAl való gyermekeket, teljes W 0 113LZ U Ul el'átáBra elfogad özv. 
K0NT0R0VICS MIHÁLYNÉ • 1164

szoba 1 vagy 2 személy
JJ UlOrOZOl b részére szept. 1-töl kiadó. 
Bővebbet BELLA mosoda. 1163

73 víí a méregmentes patkány,„XvaiQpaX egér irtószer már Léván 
kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinakfra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Eladó!
A Kossuth utca 28. sz. 
sarokház, Klapka utca 

felől 27.
Bővebbet: Szabó Lászlónál.

NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSEGEK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (telek?) u. io.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN. =_

Állandó nagy választék: 
NŐI KALAPOKBAN. ÚBI KALAPOKBAN.

A legfinomabb filz .nemez) haar fllz, velour és 
biber női őszi kalapokban

Régi kalapok újjá festése es alakítása modern 
formákra szakszerűen

BORSALINO — Angol (Hartley & Boedeker. 
Német tMayser) valamint az összes belföldi 
(HUckel, Peschel. Bőhm, Kelier és Reinlnger) 

őszi úri kalapokban.
Szolid árak. •0* Figyelje kirakatainkat

Nagy őszi- és téli újdonságok noi\fuTákbaynTek
J. WEINBERGER

ruha-ház LEVICE Petőfi utca 2.
ÁRJEGYZÉK 1928.

Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök 
Fiú raglánok — 
Férfi raglánok 
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny —
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádók —
Férfi bundák —
Férfi bőrkabátok —

Ke
n
Y) 

n 
n 

n

n 
n 
n 
n

35 -140
120-210
140-600
130-300
160-299
220—700
79- 159 
35—125
80- 500 

1200-4000
300-550

Leányka kabátok —
Női 
Női
Női
Női
Blousok — — —
Szoknyák — — —
Női pongyolák — —
Női szőrme bundák — 
Női Culover és zsemper —
Női bőrkabátok — —

eredeti modell kabátok 
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

Ke
* ’ 
n 
n
»
T)

T)

n
n

n
n

lilnny uá|a07fpH Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer nélkül! 
Imy] idldüMüL Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás!
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Azonnal bokaitözhetö X’, 
nagy kerttel 3 szoba, konyha és Bpaiz. — 
Érdeklődni lehat EGNÉR Bercsényi u 12. sz 

KINŐ „E~LEKTRA“
SZ A Y K A-M 0 Z G Ó

===== zeliezovce. —

— 1 ■ ~

Szeptember 1-töl
az általánosan közkedvelt

PROGRAM
Vasárnap, 1928 augusztus hó 26-án 

EURÓPA LÁNGOKBAN.
NAGY VILÁGSLÁGER FILM

DALLOS muzsikál 
az ADLER kávéházban.

-
E'ökészületen : VOLGA HAJÓSOK 

a levicei fiiinszenzáció. 
Reklám vetítések elfogadtatnak.

F-----------------------------------
26 év óta fönnálló

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

B--------- -- ----- ■ • ----------- - " '■! LESS A

EEREI ÉS NÖI RUHÁT EREM. : - H 
<3^= ■ ' ■■ ' -----------  . -■------ ■ -■ '
Tisztelettel értesítjük a n é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket

nöi ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol kü.földön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder 

nebb kivitelben női kabátokat és kosztfimöket készítünk
Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi reverendákat és palasto’at a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron kés ü'nek

W Alaadó nagy raktár bel- és kaifötdl bzövetekben. TBH 

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK. 
ne — 1 ■ ------------- a

Nagy Arthur
Léva. Kálvin palota II. em.

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET
E E A7 I O E — L. E \7A

q... ... ... —

Világhírű

varrógépek.

családi és ■ « ipari használatra.
a legmesszebb IMIM n'etió jótállássíi.

előnyös részlet
fizetés mellett , jjj^ kaphatók :

BAROSKA J. LEVICE.

Ajánlja

fűszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, csemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Köteledé 
idényre vadászati czikkek: Töltény, sörét- és 

: — mindennemű patronok — :—:
Pontos kiszolgálás!

11

ánsan öltözködik ki KOPRDÁNÁL ^'Q

Léván, Stefanik u. 14. csináltatja ruháit. |

ANGOL ÉS BELFÖLDI SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEN NAGY RAKTÁR. 
Jó anyagból kellemes a ruha és tarlós. Jó ruhát öröm viselni!

HOSSZÚ ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON.
Pontos és figyelmes kiszolgálás ff Q

SíEEffTT SJaLH?7IMFSSCTTBUJiflyjTnEfigraariC^«OKT7S!K1^.TEEP<  ̂ CSBCE^n

1

JzIeL olcsón, jól es divatosan, akar öltözködni látogassa mag;

NEUMANN ÉS IIOLZMANN úri» női és gyermek divatáru üzletét j
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhirü .Ercoa márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyük, i 
fehérneműk, az összes nöi selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes nöi szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek. || 

-- ------------------------ SZABOTT ARAKI --------------------------
Kfrjlk a n. é közönség támogatását -s vétélkénvszer nélküli b. látogatását

Ok
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Stlnhásl Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, aug 26 án 12 6 és */t  9 óra 

SUger ,.UFA“ Film I 

„ROBIN HOOT“.
Szenzációs film dráma.

Főszerepben: Dcuglas Fa rbanks.

Szombaton, szept. 1 én 12 9 órakor 
Vasárnap, siept 2 án Us 6 és ‘/_>9 óra

SLÁGER FILM

Gyurkovics lányok.
Főszerepben : BETTY BALFOUR és 

WILLY FR1TSCH

Szeptember havi műsor:
G-án Rin-'fin-Tin a farkasok között. 

8 — 9 en A fekete szirén. 11-én Sakkot a 
cárnőnek, 13-án Egy apáca emlékiratai. 

15 —lő-án Sumurun. 18-an Diák szerelem. 
19-20án Don Juan. 22 — 23-án Pánik. 

25-ín Fiotanf/ia. 27-sn Charley nagynénje. 
30-án és okt. 1-én Fehér rabszolganő.

ÍB]

FIGYELEM!
A ki Jó és o'caó kávét akar inni 
az csak FISCHER GÉZA fűszer 
és o sem ege kereskedőnél vásárolja, 
ahol kizárólag saját pörkölésú kávékat 
kapni. Továbbá az összes fűszer és 
csemege áruk olcsó áron, úgyszintén 
Oroszkai és Lévai Hent>ermalmi lisztek 
a legolcsóbb napi áron kapható. Árpa 

dara is állandóan raktáron.

.“rtS Fischer Géza, 
fűszer és csemege kereskedő 

Mángorló utca 1

J. Baroska puskaműves,Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

naey választékban. 
Javítások jótállás mellett eszközöltetnek. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Purcellánba égetett fényképeket. 
Amaleur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 

é« minden e szakmába vágó 
munkákat Készít

borult időben is

ifj. LAUFÉR. BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ,

F o »« t a—u, t o w 1O.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

------------------   ~~ ——------- —íbWb]-----------
Értesítem a n é gazdaközönséget, hogv továbbbra is. úgymint eddig, az 

„ÁRPÁD" gőzmalom (Nyitra —Verebély) 
e kömvóken elismert legjobb minőségű lisztjeit tartom raktáron

Gabonát bármily mennyiségben s bármikor azonnal 
kicserélek a legelőnyösebb feltételek mellett. . [s

Egyben felhívom a n. é vásárló közönség b figyelmét I-a minő­
ségű lisztjeimre, melyet Állandóan a legolcsóbb napi áron hozokségü lisztjeimre, ... -

forgalomba ____
SflT ARPADARA nagyban és kicsiben 1 *WI  

Teljes tisztelettel GEAPKA MIHÁLY vegyeskereskedő 
Telefon 93. Lerfoe-Léva, Hurbanová (Deák F.) u. 22.

■IbiíbIíbI

SZÓRMEBUNDÁK dús választékban 
valamint mindennemű szőrme áruk 

SEIF SAMU szűcsmesternél kaphatók LeVÍCS 
================== -JJ

R&DIO CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza —
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET
Az első minist. konceHBÍonélt

RAD1O SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. L É V A. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb bevásárlási forrás 
elsőrendű gyártmányú Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 
rádió készülékek egyedárusitása és gyári képviselete 

TUNGSRAM 3 lámpás
TUNGSRAM 4 lámpás (legújabb típus)
TUNGSRAM 7 lámpás superheterodyn keretantennával !

A TUNGSRAM készülékeknél
az antennát ingyen szereljük !

Budapest, Wien, Prága és egyéb nagy leadókat felvevő
Detektor készülékek már 36— korona,

Egylámpás rádió készülék 250.— korona 
Kétlámpás rádió készülék 450.— korona 

Háromlámpás rádió készülék 550.— korona
Arcolette 3 lámpás rádió K 725.- reklámál ban kapható.

Nagy választék azonkívül az elismert jóhirnevü 
TELEFUNKEN 3 lámpás (K 920.—) 
TELEFUNKEN 4 lámpás (K 1050.—) valamint

Neutrovox, Neutrofour, Nyadin, Hartley, Radione stb. 4 lámpás 
Lőwe neutrodyn, Nesperodyn, Telefongyári, Telefunken stb 5 lámpás 

készülékekben
Telefunken hullámcsapda, zavaró állomások kiküszöbölésére K 225-
Tungsram 1—3 lámpás és Telefunken 3 lámpás Arcolette erősítők. 

Amatőröknek az összes rádió alkatrészek. Szaktanács díjtalanul! 
Rádió lámpák 40.— koronától 
Hangszórók 180 — koronától 
Fejhallgatók 70 — koronától kezdődöleg.

Anod elemek, akkumulátorok, anod készülékek. 
Akkumulátorok szakszerű töltése, javítása.

Árajánlatot szívesen adunk. Radto készülékeinket vételkényszer 
nélkül bárhol bemutatjuk.

Nvitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


